

КРАСНЫЙ ЧЕРНОМОРЕЦ

6 октября 1944 года,

пятница

№ 6

СПЕЦИАЛЬНЫЙ ВЫПУСК
ЕЖЕДНЕВНОЙ
КРАСНОФЛОТСКОЙ ГАЗЕТЫ
ЧЕРНОМОРСКОГО ФЛОТА

РАВНЕНИЕ НА ПРАВОФЛАНГОВЫХ

Сегодня наша газета печатает корреспонденцию старшины 1 статьи В. Сомина о командире орудийного расчета Константине Тальянове и о его боевых товарищах.

Коммунист Тальянов, выдвинутый на большую и ответственную должность, с честью справляется с обязанностями. За самоотверженную службу он награжден орденом Красной Звезды и получил несколько благодарностей и денежных наград от командования.

Но не только он сам — и все бойцы его пользуются в подразделении большим уважением, как отличные артиллеристы, опытные и дисциплинированные моряки.

Расчет Тальянова стал передовым потому, что и командир орудия, и рядовые бойцы правильно поняли свои обязанности и добросовестно их выполняют.

Командир не тратит даром ни одной минуты — все свободное время он отдает на обучение бойцов, на тренировки, а его расчет изучает свое дело — артиллерийскую специальность ревностно, с любовью и страстью.

При такой постановке де-

ла орудийный расчет становится полноценным боевым организмом, где каждый понимает другого с полуслова, готов заменить в случае нужды товарища, где один дополняет другого, где все действует с предельной точностью и быстротой, где достигнут полный автоматизм в боевой работе.

Можно смело сказать, что если старшина поставил себе задачу выйти в число передовых, ему нужно многому поучиться у командира орудия тов. Тальянова. Можно также с полным основанием утверждать, что каждый моряк, независимо от его специальности, может многому научиться у рядовых бойцов орудийного расчета, которым командует коммунист Тальянов. Научиться уметь настойчиво, терпеливо и повседневно вышагать свои специальные знания, перенять у бойцов традицию большой дружбы, готовности помогать друг другу в каждом деле.

Расчет краснофлотца Тальянова — лучший, правифланговый в подразделении.

Равнение на правифланговых!

Прием тов. Сталиным И. В. посла США г. Гарримана

4 октября 1944 г. товарищ Сталин И. В. принял посла США г. Гарримана. В ознаменование годовщины подписания первого протокола о поставках Советскому Союзу г. Гарриман преподнес товарищу Сталину бюст президента США Ф. Рузвельта.

На приеме присутствовал тов. Молотов.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 5 октября

В течение 5 октября на территории Югославии севернее и южнее города **Петровград** наши войска, действуя совместно с частями Народно-освободительной армии Югославии, овладели городом и железнодорожным узлом **Панчево**, а также заняли более 50 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты **Александрово, Башайд, Меленци, Музля, Эчка, Чента, Баранда, Опово, Сефкерин, Глогони, Войловича, Старчево** и железнодорожные станции **Нова Кырния, Честерек, Меленци**. По уточненным данным, на аэродромах в районах **Петровград** и **Врашац** наши войска захватили 76 самолетов противника.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 4 октября наши войска, в результате боев местного значения, подбили и уничтожили 37 немецких танков.

Прибытие тов. А. А. Жданова в Хельсинки

ХЕЛЬСИНКИ, 5 октября (ТАСС). Председатель Союзной Контрольной Комиссии генерал-полковник А. А. Жданов сегодня прибыл в Хельсинки. На аэродроме тов. Жданова встречали финский премьер-министр Кастрен, заместитель премьер-министра и министр обороны Вальдеа, министр иностранных дел Энкель, министр внутренних дел Хиллиля, заместитель министра транспорта и общественных работ Вуори, командующий мор-

скими силами генерал-лейтенант Вальве, директор протокольного отдела министерства иностранных дел Хаккарайнен, начальник штаба морских сил контр-адмирал Сундман, нюландский губернатор ген. Хелениус и ответственные чиновники министерства иностранных дел.

Со стороны Союзной Контрольной Комиссии тов. Жданов был встречен ответственными работниками Комиссии.

Вручение ордена Суворова 2 степени начальнику возной миссии Народно-освободительной армии Югославии генерал-лейтенанту Велимиру Терзичу

Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин вручил 4 октября в Кремле орден **Суворова** 2 степени начальнику военной миссии Народно-освободительной армии Югославии генерал-лейте-

нанту Велимиру **Терзичу**, награжденному за выдающуюся боевую деятельность и за проявленные при этом храбрость и мужество в борьбе против общего врага СССР и Югославии — гитлеровской Германии.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О награждении орденами СССР высшего командного состава вооруженных сил Великобритании и Соединенных Штатов Америки

За выдающееся руководство операциями по форсированию Ла-Манша и по вторжению британских и американских вооруженных сил во Францию, в результате чего войска Великобритании и Соединенных Штатов Америки совместно с французскими вооруженными силами нанесли тяжелые поражения германской армии, освободили значительные части французской и бельгийской территорий с их столицами — Парижем и Брюсселем, а также вступили в Люксембург и Голландию, наградить:

**Орденом Суворова
1 степени**

Фельдмаршала сэра **Бернарда Лоу Монтомери.**

**Орденом Ушакова
1 степени**

Адмирала сэра **Бертрама Г. Рамсэя.**

**Орденом Кутузова
1 степени**

Главного маршала авиации сэра **Траффорда Ли Мэллори.**

Генерал-лейтенанта **Омара Н. Брэдли.**

**Орденом Суворова
2 степени**

Генерал-лейтенанта **Леснарда Таунсенд Джероу.**

Генерал-майора **Д. Лоутона Коллинса.**

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. КАЛИНИН.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль, 4 октября 1944 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении орденом Суворова 1 степени генерал-лейтенанта **Марка Кларка**, командующего 5 армией США в Италии

За выдающуюся военную деятельность по руководству боевыми операциями союзных войск в Италии в борьбе против гитлеровской Германии наградить **орденом Суворова 1 степени** генерал-лейтенанта **Марка Кларка**, командующего 5 армией США в Италии.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. КАЛИНИН.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль.

4 октября 1944 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении орденом Суворова 1 степени Лорда хранителя печати Великобритании **Бивербрука** и министра промышленности Великобритании **Оливера Лителтона**

За выдающиеся заслуги в деле организации поставок военных материалов из Великобритании для СССР, сыгравших важную роль в борьбе против гитлеровской Германии, наградить:

**Орденом Суворова
1 степени**

1. Лорда хранителя печати лорда **Бивербрука.**

2. Министра промышленности **Оливера Лителтона.**

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. КАЛИНИН.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль

4 октября 1944 г.

ПРИБЫТИЕ В ХЕЛЬСИНКИ СОВЕТСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ ПО ОБОЗНАЧЕНИЮ ГРАНИЦЫ РАЙОНА ПОРККАЛЛА-УДД

ХЕЛЬСИНКИ, 4 октября (ТАСС). Сегодня в Хельсинки прибыла Советская делегация в Смешанной Советско-Финляндской Комиссии по обозначению границы арендованного Советским

Союзом у Финляндии района Порккалла-Удд. Советскую делегацию возглавляет т. А. М. Александров.

Сегодня же произошла первая встреча Советской делегации с Финской делегацией.

От'езд из Москвы представителей Польского Комитета Национального Освобождения

3 октября из Москвы выехали: председатель Краевой Рады Народовой г. Берут, председатель Польского Комитета Национального Освобождения г. Осубка-Моравский и г. А. Витос. (ТАСС)

ПУТЬ В ПАРТИЮ

На повестке партийного собрания стоял вопрос о приеме в партию старшины 2 статьи **Афанасьева**. Несколько дней назад он подал заявление о приеме кандидатом в члены ВКП(б), но развернувшиеся события, в которых пришлось принять участие катеру, не дали возможности членам партии собраться. Теперь же операция была закончена и коммунисты могли спокойно обсудить вопрос.

Афанасьева знали хорошо, хотя он и недавно прибыл на катер. Подчиненные любили и уважали своего старшину, как хорошего товари-

ща, знающего военное дело и умеющего передать свой опыт другим.

Афанасьев служил на Балтике на линкоре «Петропавловск», потом на миноносце «Гордый». В тяжелые дни обороны Ленинграда он пошел сражаться на сушу. Он участник знаменитой обороны острова Сухо. Этот крошечный остров в течение нескольких месяцев удерживала в своих руках горсточка моряков, сражавшихся против целой флотилии противника.

Афанасьев на острове был командиром орудия. Его расчет потопил 2 сторожевых

катера и подбил 3 самоходных баржи противника. Бывали дни, когда до 30 плавающих единиц целиком окружали остров, но русские моряки не сдавались. Остров Сухо нужен был Ленинграду: на нем находился маяк, который обеспечивал проход наших судов по Лдожскому озеру.

После суховских сражений, **Афанасьев** был ранен. Его вылечили и отправили на Черное море плавать на морском охотнике. Черноморцы с радостью приняли отважного балтийца.

Прошло немного времени, и весь экипаж катера был свидетелем, как **Афанасьев** четырьмя залпами расстре-

лял плавающую мину. А всего лишь несколько дней назад, когда группа катеров спешила на выполнение важного задания, **Афанасьев** первым обнаружил плавающую мину и при сильном волнении моря, с расстояния в 3 кабельтова уничтожил ее с третьего залпа.

Инициативный, энергичный, прекрасно знающий свое дело старшина заслуженно пользуется авторитетом среди команды катера и в дивизионе, считается лучшим комендором.

Партийное собрание единогласно приняло его кандидатом в члены ВКП(б).

Капитан-лейтенант **В. Докин.**

Расчет краснофлотца Тальянова

В подразделении лейтенанта Дерябина есть хороший специалист - артиллерист командир орудия краснофлотец Константин Тальянов. Он активный, дисциплинированный и примерный во всем.

В боях за Керчь орудие Тальянова громило фрицев без промаха. За это коммунист Тальянов отмечен правительственной наградой — орденом Красной Звезды.

Тов. Тальянов настойчиво овладевает военной специальностью и считается мастером своего дела. Его расчет систематически перевыполняет нормативы. Краснофлотец Федоренко заменяет стреляющее приспособление на 18—20 секунд быстрее, чем установлено по нормативам.

После освобождения Крыма проходила практическая стрельба по морским целям. Расчет Тальянова добился хороших результатов. За это весь расчет получил благодарность от командира части.

Тальянов имеет от командования несколько благодарностей, получал денежные премии.

Орудийный расчет Тальянова считается лучшим в подразделении.

Старшина 1 статьи
Владимир Сомин.

В ДОМЕ ФЛОТА

Ремонт в Доме Военно-Морского флота Главной базы в разгаре. Ремонтируется главный зал и сцена. Началось оборудование трехпостовой киноустановки. В кино-зале будет тысяча мест. Демонстрация фильмов, благодаря трехпостовой установке, будет вестись бесшумно.

6000 РАДИОТОЧЕК

Началась подготовка к работам по монтажу в Главной базе двух 500-ваттных радиоузлов. Каждый из них будет обслуживать свыше 3 тысяч радиоточек.

ЛУЧШИЙ КОМЕНДОР

Краснофлотец Федоренко — лучший комендор в орудийном расчете. В боях за Крым он проявил высокое мастерство и мужество. Правительством награждено его медалью Нахимова.

В боевой учебе и дисциплине Федоренко служит примером для всех краснофлотцев. Любое приказание выполняет быстро и точно.

С такими бойцами, как Федоренко, можно идти в любой поход.

Старшина 1 статьи
В. Владимиров.

СВЯЗИСТЫ — ОРДЕНОНОСЦЫ

На днях краснофлотцам и старшинам связистам вручены ордена и медали Советского Союза.

Орден Красной Звезды получил мичман Гагарин.

В тот день, когда он вышел из госпиталя, начались боевые операции под Аккерманом. Несмотря на боль в еще незалеченной ноге, Гагарин участвовал в размотке кабеля. Командный пункт, где находился узел связи, был под непрерывным обстрелом противника. Порой осколки залетали в окна. Связь из-за обрывов линии прекращала свою работу лишь на очень небольшой промежуток времени.

Работой на узле связи руководил мичман Гагарин.

В числе награжденных — также краснофлотцы Герасименко и Осадчий. Под огнем противника, когда сразу от рассеивания осколков на линиях было до одиннадцати обрывов, в очень короткое время ими восстанавливалась связь.

И в боях, и в повседневной службе связисты-орденоносцы являются примером отличного выполнения своих обязанностей, выделяются знанием своего дела и высокой воинской дисциплиной.

Лейтенант
И. Данилов.

Диорама „Штурм Севастополя“

В Москву возвратилась из Севастополя бригада художников, собиравшая там материалы для большой диорамы «Штурм Севастополя». Ее готовит для Всесоюзной выставки Лауреат Сталинской премии И. Соколов-Скала.

Бригада пробыла в Севастополе два месяца и сделала более 140 этюдов и много зарисовок. В этюдах дана полная панорама Севастополя. Сейчас Соколов-Скала вместе со своей бригадой пишет большой эскиз будущей диорамы. Художник изобразит момент штурма Севастополя 9 мая 1944 года.

Диорама — картина, написанная с обеих сторон просвечивающей тонкой ткани, матового стекла и т. п.; помещается в углублении и освещается сверху и сзади, благодаря чему изображения кажутся расположенными не на плоскости, а в пространстве; иногда для усиления впечатления дополняется предметами.

По Советскому Союзу

Началось восстановление станкостроительных заводов Белоруссии

МИНСК, 4 октября (ТАСС). В Белоруссии началось восстановление трех станкостроительных заводов.

На минском заводе им. Кирова отстраиваются сейчас литейный, кузнечный, инструментальный и ремонтный цехи. Одновременно ведется строительство жилых помещений для рабочих. Завод вступит в строй в 1945 году. Он будет выпускать вертикально-горизонтальные станки.

На витебском заводе им. Кирова восстанавливаются производственные корпуса первой очереди. Завод будет изготавливать шлифовально-обдирочные станки. На другом витебском заводе строятся цехи и два жилых дома.

Конкурс на лучшее художественное изделие из дерева, камня и кости

Управление промышленной кооперации при СНК РСФСР, Комитет по делам искусств при СНК СССР и Научно-исследовательский институт художественной промышленности проводят всесоюзный конкурс на лучшее художественное изделие из дерева,

камня и кости. В конкурсе участвуют холмогорские, загорские, узбекские и другие прославленные мастера. Сейчас в Москву начали поступать их работы. На многих художественных работах — шкатулках, посуде, мебели и других предметах домашнего обихода искусные мастера запечатлели героизм Великой отечественной войны, историческое прошлое нашего народа, сюжеты старинных русских сказок и др.

В городе, где жили И. С. Никитин и А. В. Кольцов

В октябре исполняется 120 лет со дня рождения поэта И. С. Никитина и 135 лет со дня рождения поэта А. В. Кольцова, проживших всю свою жизнь в Воронежской области. Трудящиеся города готовятся отметить эти даты. На Никитинской улице восстановлен разрушенный немцами домик, в котором жил Иван Саввич. В одной из комнат, где собиравлись друзья поэта, организуется выставка на тему «Никитин и Кольцов». Здесь представлены фотографии, рукописи и произведения, рассказывающие об их жизни и творчестве. (ТАСС)

Демонстрации поддержки платформы национально-демократического блока в Бухаресте

БУХАРЕСТ, 4 октября (ТАСС). Проект платформы румынского национально-демократического блока, выдвинутый коммунистической партией, нашел широкий отклик в массах румынского народа. К этой платформе уже примкнули Национал-царанистская и Народно-царанистская партии, Союз патриотов, «Земледельческий фронт», Общество румынских писателей. Социал-демократическая партия в принципе также приняла платформу и продолжает дискуссии по вопросам общей платформы.

1 октября во всех районах столицы состоялись многолюдные демонстрации, организованные Союзом патриотов. Основным требованием демонстрантов было создание правительства национально-демократического блока.

НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА КАССЕЛЬ

ЛОНДОН, 4 октября (ТАСС). Английское министерство авиации сообщает, что в ночь на 4 октября самолеты «Москито» совершили налет на Кассель, а также на объекты противника в Западной Германии.

Деятельность конгресса советско-американской дружбы

НЬЮ-ЙОРК, 4 октября (ТАСС). Национальный совет американо-советской дружбы сообщил, что вместо ежегодного конгресса американо-советской дружбы, который обычно созывается в НЬЮ-ЙОРКЕ, в этом году традиционное празднование советско-американской дружбы, которое организуется национальным советом американо-советской дружбы, будет отмечено рядом специальных конференций и массовых митингов.

Предстоящий процесс итальянских фашистов

РИМ, 4 октября (ТАСС). Как передает агентство АФИ, вскоре перед верховным трибуналом предстанет бывший директор итальянского банка Аццолини, который передал немцам итальянский золотой запас.

СОЗДАНИЕ ТРИБУНАЛА ДЛЯ СУДА НАД ПЕТЭНОМ

ПАРИЖ, 5 октября (ТАСС). Как передает парижское радио, по приказу военного губернатора Парижа генерала Кенига создается трибунал, который будет судить маршала Петэна и 50 главных членов его министерств. В состав трибунала войдут 6 видных французских генералов.

Гитлеровцы насильственно призывают болгарских граждан в отряды, предназначенные для борьбы против Болгарии

СОФИЯ, 4 октября (ТАСС). Как передает софийское радио, болгарское министерство иностранных дел получило сообщение о том, что все проживающие в Германии болгарские рабочие и студенты — а их в Германии насчитываются десятки тысяч — принуждаются германским правительством к вступлению в отряды, предназначенные для войны против Болгарии, или насильственно направляются на германские военные заводы. Болгарское правительство рассматривает эти действия германского правительства как нарушение решений Гаагской конференции.

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 5 октября (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

К северу от Антверпена противник отеснен от линии фортов. Войсками союзников взяты пункты Капелле и Стабрек. К северу и к северо-востоку от Тернгаута достигнуты местные успехи. С захватом Гильваренбека войска союзников оказались на расстоянии пяти миль от Тильбурга. К югу от Арнгема союзники несколько продвинулись в результате ожесточенных боев. К востоку от места вклинения в районе Оверлоон союзники медленно продвигаются вперед, так как наступление замедляется заболоченностью местности. Пехотные части союзников при поддержке танков медленно продвигаются близ Убаха к северу от Аахена.

К юго-западу от Меца войска союзников ведут бой в районе форта Дриан. В секторе Эпиналя войска союзников несколько продвинулись к юго-востоку от Сент-Ам. На других участках фронта противник оказывал упорное сопротивление. К западу от Бельфора ликвидирован узел вражеского сопротивления в районе Роншана, где противник продолжал упорно сопротивляться.

В Дюнкерке было объявлено короткое перемирие, чтобы дать возможность

эвакуировать гражданское население города.

Авиация союзников оказывала поддержку наземным частям и совершала налеты на вражеские объекты в Западной и Северо-западной Германии и в Голландии. Бомбардировкам подверглись также вражеские подводные лодки и строящиеся для них укрытия в Бергене (Норвегия).

ЛОНДОН, 5 октября (ТАСС). В сообщении штаба вооруженных сил союзников на средиземноморском театре военных действий говорится, что американские и английские части 5-й армии, несмотря на ожесточенное сопротивление противника, значительно продвинулись вперед по направлению к долине реки По. Американские войска овладели важной возвышенностью Монте Венере и вели тяжелые бои в 1000 ярдах южнее города Лойано — важного узла дорог на главном шоссе Болонья-Флоренция.

В Эгейском море продолжались операции флота.

Авиация союзников атаковала вражеские военные объекты в бассейне Эгейского моря, бомбардировала скопления вражеских войск и транспорты противника в зоне боев и севернее нее. Соединения балканской авиации наносили удары по коммуникациям и прочим объектам противника в Югославии.

РАСПОСТРАНЕНИЕ АНТИПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫХ И АНТИГЕРМАНСКИХ ЛИСТОВОК В ВЕНГРИИ

ЖЕНЕВА, 4 октября (ТАСС). О росте антиправительственных и антигерманских настроений в Венгрии свидетельствует сообщение венгерского радио, в котором говорится, что за последние дни в Будапеште и в провинции распространялось большое количество листовок, «вызывающих беспокойство и подстрекающих к

мятежу». «При нынешнем положении страны, — угрожающе заявляет венгерское радио, — распространение таких листовок заслуживает всемерного осуждения. Власти принимают энергичные меры против распространителей этих листовок. Многие из них арестованы и против них ведется судебное следствие».